

# В Минске прошел Славянский форум семей

Славянский форум семей «Крепкая многодетная семья — основа национальной безопасности» прошел 23 сентября в Национальной библиотеке в Минске. В мероприятии приняли участие представители органов исполнительной власти Беларуси и России, здравоохранения, науки, культуры, общественных объединений, духовенство, парламентарии и многодетные семьи. Открыл форум митрополит Минский и Заславский Вениамин, Патриарший экзарх всея Беларуси.

Выступая на пленарном заседании, заместитель министра здравоохранения Дмитрий Чередниченко отметил:

— Всегда семья являлась одной из важнейших опор государства, именно здесь закладывались традиции и устои, семья была основой преемственности поколений и стабильности общества. К сожалению, в нашем современном обществе 21-го века семья переживает кризис. Он проявляется не только в высоком количестве разводов, растущей доле неполных семей и падении уровня рождаемости. Еще более угрожающие свидетельства — вытеснение традиционного брака совместным проживанием, появление однополых союзов, движение чайлдфри и т. д. Темы биоэтики, как неразрывные морально-правовые нормы системы здравоохранения, находятся в центре государственной политики, это наглядно обозначено социальной политикой государства в отношении охраны здоровья матери и ребенка, института семьи и семейных ценностей.

Помимо пленарного заседания во время форума прошли тематические круглые столы. Их участники обсудили вопросы, касающиеся роли семьи и традиционных семейных ценностей, здравоохранения и биомедицинской этики, материнства и детства, преемственности поколений, здорового образа жизни, рождения и воспитания детей, образования, молодежной политики и др.

Приветствуя участников круглого стола «Здравоохранение и биомедицинская этика», главный специалист отдела медпомощи матерям и детям главного управления организации медицинской помощи Минздрава, доцент кафедры репродуктивного здоровья и медицинской генетики БелМАПО, кандидат мед.

наук Леонид Недень подчеркнул, что основное внимание на секции уделено точкам соприкосновения института семьи и системы здравоохранения. Ведь такие медицинские отрасли, как педиатрия, акушерство и гинекология сосредоточены на оказании помощи семье. Вместе с тем биоэтическое образование не только профессионалов, но и населения в настоящее время — важный участок работы. Необходимо привлечь общественность к обсуждению биомедицинских проблем, публичное обсуждение может помочь найти приемлемое решение.

В свою очередь директор РНПЦ «Мать и дитя», главный внештатный акушер-гинеколог Минздрава Сергей Васильев напомнил, что поддержка материнства и детства, охрана здоровья матери и ребенка, оказание им доступной медицинской помощи — одно из приоритетных направлений государственной политики. В условиях снижения рождаемости (с 9,9 % в 2018-м до 8,1 % в 2021 году) сохранение каждой беременности и ребенка приобретает особую значимость, подчеркнул он.

Разработка и внедрение новых высокоэффективных методов медицинской помощи, направленных на сохранение и укрепление здоровья женщины, позволяет снизить пренатальную младенческую смертность, число осложнений беременности, в до- и послеродовом периоде, а также детскую заболеваемость и инвалидность, подчеркнул спикер.

— Так, например, эндоскопическая коррекция внутриутробной патологии при многоплодной беременности позволяет увеличить шансы рождения здоровых детей, — отметил

Сергей Васильев:

**Показатели младенческой смертности в Беларуси значительно ниже, чем в СНГ и других странах, в том числе Великобритании, Дании, Польше, США. А в рейтинге стран мира по условиям жизни детей Беларусь занимает 40-е место из 180 стран.**

Сергей Васильев. — А внедрение кровосберегающей технологии лечения женщин с вращением плаценты позволяет снизить репродуктивные потери, сохранить репродуктивную функцию.

Вместе с тем актуальной остается проблема бесплодия. По словам эксперта, в нашей стране этот показатель составляет около 14 %. При лечении бесплодия применяются в том числе вспомогательные репродуктивные технологии. За 20 лет в стране с помощью ЭКО родилось более 10 тысяч детей, сообщил Сергей Васильев.

Также с 2017 года в стране в практику внедрено преабортное консультирование, цель которого — снижение психологической нагрузки на женщину и отказ от проведения аборта. В 2021 году преабортное консультирование прошли более 90 женщин, из них 30 % приняли решение сохранить беременность.

Ольга Стружинская, «МВ».